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Тема: Составление рассказа «Четвероногий друг» 

Форма: речевая ситуация 

Цель: обучение детей в составлении рассказа «Четвероногий друг»  

П/З: образовательная: -Учить составлять рассказ описание, используя модель и 

разнообразные средства связи между частями высказывания. Активизировать в речи 

союзы и союзные слова.  

Развивающая:  - Развивать монологическую речь  

Воспитывающая: -воспитывать правила безопасности с бездомными животными. 

Оборудование: коробка, мягкие игрушки «Щенки» по числу детей. 

ХОД образовательной деятельности 

Мотивация: воспитатель заносит коробку, в которой мягкие игрушки щенков 

— Дети, под нашей дверью оказались щенки. По-моему, их кто-то потерял. Как 

найти их хозяев? … ответы детей 

-Наверное, лучше всего написать объявление. В объявлении мы  составим про 

каждого их них рассказ «Четвероногий друг». Повесим наше объявление на доску на 

нашем участке и хозяин щенков найдётся. 

-Что сейчас мы будем делать? 

Совместная с детьми постановка цели: составлять рассказ «Четвероногий друг» 

для объявления 

Тема предыдущего ОД. На прошлом занятии мы с вами учились составлять рассказ 

о любимой игрушке 

Критерии:  А сегодня надо так хорошо описать щенков, чтобы хозяин их сразу 

узнал: как он выглядит, чем отличается от других собак, какой он по характеру? 

 

Основная часть 

Давайте рассмотрим одного щенка. –воспитатель берет одного щенка из коробки 

Совместная деятельность: Речевое  упражнение «Щенок какой?» 

Вос: дети, щенок какой? 

Дети: маленький, белый, красивый, пушистый… 

Вос: правильно, дети, а на ощупь он какой?  

Дети: гладкий, теплый, мягкий.  

Вос: по настроению он какой? 

Дети: озорной, грустный, смешной, забавный. 

Вос: какими чертами характера он обладает?  

Дети: любящий, кусачий, добрый, непослушный, непоседливый…  

Вос: какие вы молодцы, сколько слов вы подобрали, описывая щенка.  Это были 

простые слова. Давайте попробуем сказать о собаке  сложными словами 

Игра с мячом «Сложные слова»  

Вос: если у шенка длинная шерсть, то он – длинношерстнаый, короткий хвост – 

короткохвостый, обвислые уши – вислоухий, гладкая шерсть – гладкошерстный, 



большие глаза – большеглазый, низкого роста- низкорослый, широкая грудь- 

широкогрудый, длинный хвост – длиннохвостый, белые лапы – белолапый, острые 

зубы- острозубый.  

-А сейчас составим с вами полный рассказ про нашего щенка  

Схематично вывешивается модель рассказа о собаке 

-как выглядит?  

-чем отличается от других собак?  

-какой он по характеру? 

Давайте по тренируемся все вместе. 

-Ребята объявлений надо много, так как щенков много, поэтому  сейчас вы 

разделись на пары Я дам каждому  по щенку и по модели рассказа  постарайтесь 

составить свои рассказы друг другу 

-На телефоне я включу аудиозапись и все ваши рассказы запишу, а потом их 

напечатаю на компьютере и размножу. напоминаю Надо так хорошо описать щенка, 

чтобы хозяин его сразу узнал: как он выглядит, чем отличается от других собак, 

какой он по характеру.  

Самостоятельная деятельность Дети друг другу составляют рассказы. Пары 

расходятся по группе, Воспитатель подходит к парам и записывает аудио 

рассказы детей. После чего все возвращаются на стулья. 

-Ребята, а как нужно вести себя с бездомными собаками?... уточнение правил 

безопасности 

Самооценка: -Ребята я записала ваши рассказы,  у кого были затруднения в 

составлении рассказа возьмите грустный смайлик, у кого получилось составить 

полный рассказ по модели тот берет веселый смайлик. 

Взаимооценка: пары оценивают друг друга 

Рефлексия  

-Ребята, а кто помнит, зачем мы составляли рассказ? ...для объявления 

-Как вы считаете по вашим объявлениям хозяин найдет своих щенков? .... да 

Тема последующего ОД: на следующем занятии мы будем учится в составлении 

рассказа о животных по сюжетным картинкам 

Педагогическая оценка:  

-По вашим аудио я запишу ваши объявления, и мы их повесим на нашу доску 

объявлений. Спасибо вам за помощь в составлении объявлений, у вас получились 

хорошие объявления 

-Ребята, а ваши знания в составлении объявлений вам могут пригодится в жизни? А 

как? …  если наш питомец случайно потеряется, то мы сможем составить 

объявление и повесить его на улице.  

 


